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DÉLVIDÉK
Verseozi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

^ersecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

SzarkMztoiegi iroda : Versecz, laktanya-utcza 1054. szám - ide intézendő 
a lap szellemi reszel érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek es egyebb írásbeli közlemények különben özv Kirchnerne 
felvételi es rendelő irodájában (az Amlrássy-sétatér és iskola-ntvza sarkán lévő 
Kádici féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 Irt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész
erre i trt

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kircliner-féle könyvnyomda Verseczen — 
és fZtiTámlások ° atalt ÍlletÖ előíizetés,-'k' hirdetményei-

Belyeg.ur-i'Ä Í'iíktatá^jrtslrkr^^0 n^HTi^H~
-Jeleseket kérjük pénteken délig beküldeni. Y 11 *°r 10 kr ~ A h,r

IV. évfolyam. Vasárnap 1895. évi áprilius 7-én. 14. szám.

Az ifjúság helyes irányban való neve­
lése tagadhatatlan nemzeti érdek és feltét­
len alapja minden culturális törekvésnek.

A nevelés az e keret, a melyben még 
a tudomány is azt a mező kapja meg, a 
mely nélkül az európai színvonalra igényt 
nem tarthat.

Es sajnosán kellett az utóbbi idők né­
hány eseménye által tapasztalni, hogy az 
az elv, miszerint az ifjút a bölcsőtől kell 
nevelni emberré, nem mindenütt nyer kellő 
megvalósítást.

Pedig az ember egész erkölcsi lényé­
nek a nemes zomáczot a neveltség adja meg

Lehet-e egy ember tökéletes, ha a leg­
szebb erényekkel ékeskedik is, ha neveletlen ?

Lehet-e kellemes egy gyermek, ki min­
den előnyei mellett magaviseletében magán 
hordja a neveletlenség komisz kinyomatát ?! 
Lehet-e egy iíju az ifjúság rokonszenvének 
diszével felruházva, ha neveletlen ? És le­
het-e egy társadalom egészséges, kellemes, 
a mely ilyen elrugaszkodott, neveletlen, 
modortalan, utezaszéli hanggal szaturált ele­
mekkel van telítve ?!

Nem lehet! Ám kevés, hogy a lét kel­
lemes nem leend, hanem az ilyen rendszer 
mellett be kell következni az erkölcsi el­
durvulásnak is és az emberi létnek legszebb 
virágai: tinóm gondolkozás, nemes érzés,

kelemes éritkezés, előzékenység, udvarias­
ság, lovagiasság sárba lesznek tiporva és 
a műveltség díszes köntösét a proletárokhoz 
méltó komisz hang és modor tarka foltjai­
ból összetákolt csapszékbe illő rongyai fog­
ják felváltani.

Hiába vetik el a magot, ha a földet 
nem művelik, a mag el fog veszni, vagy 
ha ki is kell, elnyomja azt a sok gaz.

így van ez a művelődés nagy színte­
rén is.

Nem elég, hogy az általános ismeretek 
terjesztése által igyekezzünk szolgálni a 
közművelődést, kell, hogy a generálókat 
neveljük is és kell hogy a nevelésnek egye­
sült buzgósággal álljon szolgálatába a csa­
lád, iskola, társadalom, társadalmi intézmé­
nyek és egyesek.

Valóságos hadjáratot kell indítani min­
den neveletlenség ellen, mindenütt, hol em­
beri lény érvényesül, éber szemekkel kell 
őrt állani a legelemibb mint a legmagasabb 
iskolánál, családnál és társadalomnál és ha­
lálra üldözni minden neveletlenséget, min­
den tettet, a mely legtávolabbról is a ne­
veletlenség körébe tartozik!

Es ezt az elvet annál inkább köteles­
ségünk hangoztatni, mert sajnos, hogy a 
családi körben sokszor az ostoba majom­
szeretet a legdurvább fatytyukiliajtásoknak 
enged utat a gyermekek erkölcsi életében,
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A magyar tanítónők törekvései.
A Mária Dorothea-egylet

**' K rendes közgyűlése alkalmából.
Tizedik éve, hogy fennáll a magyaror­

szági tanítónők és nevelönöknek József főher­
ceg leányának védnöksége alatt al ó és az ö 
nevéről elnevezett egyesülete. Kevés magyar 
egyesület van, mely ily rövid idő alatt hasonló 
sikereket tudott volna felmutatni. A Mária 
Lorothea-egycsületnek a legutóbbi kimutatás 
91.34 8 frt adósságmentes tőkésített vagyona,
1 b)3 rendes tagja volt (köztük 98 alapitó, fő- 
kép 50 írttal), meg négy vidéki köre Kolozs­
várott, Újvidéken, Fiumében cs Győrött. A 
múlt évben az egyesület 13.905 frt 75 kr. adott 
kis tisztán gyűjtésekből és adományokból 
4()ti3 frt 12 krt vett be. A tőkésített vagyonon 
kivid van az egyletnek jelenleg mintegy ötezer 
frtnyi készpénze, jelentékeny könyvtára s tizen­
egy általa kiadott müvek könyvkészlete.

S mindezt főként a tanítónők gyűjtötték 
és adtak össze 4 500 frtnyi évi fizetésükből,
bár semminemű kötelezettség nincs, a hazánk­
ban rendes állomáson működő 3744 tanítónő 
közül (pedig közöttük közel ezer apácza van) 
körülbelül egy negyed része tagja már az egye­
sületnek, mely arány más szabad országos jel­

legű szakegyleteknél nem található fenn De 
valóban alig is nyújt más szakegyesület annyi 
kedvezményt. Az évi 2 frt rendes tagsági díj­
ért, melynek fele ezenkívül a vidéki körök 
specziális rendeltetésére fordittatik, a tagok 
rendes jogaikon kívül esetleg lukast és teljes 
ellátást nyernek a budapesti tanítónők ottho­
nában és a czemétei (sárosmegyei fürdőhelyen 
épült egyesületi udülőhazban, díjtalan közvetí­
tést az elhelyező irodában, 29 fürdőben ked­
vezményes helyeket s esetleg kölcsönt vagy 
segélyalapból. Mindezeken kívül az egyesület 
négy vidéki köre s a budapesti tanítónői szak­
osztály tudományos és társadalmi előadásokat 
rendez, pályaműveket s önálló munkákat ad ki 
s Budapesten Ham pel né Puszky Polyxéna 
választmányi tag rendezése mellett mar három 
éven at nagyhírű tudorok tartottak nyilvános 
előadásokat, melyek a nagy közönség figyelmét 
is fölkeltették.

Az egyesület sokirányú tevékenységének 
megítélése végett különösen két fötorekvést ! 
kell megkülönböztetnünk: egyik a nemzeti nő- 
nevelés megszilárdítása és fejlesztése, e másik I 
a tanítónők anyagi és társadalmi helyzetének 
javítása.

A nemzeti nőnevelés fejlesztése 
érdekében az említett tudományos előadásokon 
küvül különösen a ..Mária Dorothea-cgyesület 
könyvtára“ czimii vallalat szolgál, melyből ed­
dig 4 kötet jelent meg. Ugyané czélból az

mert sajnos, nem egy iskola kötelességét 
betetőzve látja, ha pár maroknyi tudomá­
nyos ismeretet elhintett az ifjúság szellemi 
tárházába vagy szellemi tölcsérrel nagy 
nehezen belepréselt egy kis ismeretet az 
üres fejbe.

Nagy csalódások fogják érni ezt a 
társadalmat, a melyben az ilyen rendszer 
lábra kap, s hallatlan botrányos esetek fog­
ják a közvéleményt lépten-nyomon izgalomba 
tartani annélkiil, hogy a reeriminátiók egy 
cseppet is változtatnának a helyzeten.

A társadalomban, a hol a felnőttek 
viszik a szerepet, az egyedüli biztosíték, 
hogy igazán kipróbált műveltségű egyének 
vigyék a vezérszerepet, a kik képesek a 
neveletlenséget halálra üldözni, a köznapi 
hangot, modort letiporni.

Az iskolában és családban pedig a 
gyermekek felett a neveltség első feltétele 
a vasfegyelem, amely mellett egyedül lehet­
séges a neveltség szép tanait megvalósítani, 
az életbe átvinni és az ifjú generatióx ál egy 
újabb, modern jelegii társadalmat alkotni, 
amelyben az igazi, hamisíthatatlan műveltség 
uralkodik s amelyben sem névre, sem va­
gyonra sem, állásra, sem tekintélyre, sem tu­
dományra nem lehet támaszkodni, hogy azok 
segélyével legyen eltakarva a neveletlenség.

A neveltség a társadalmi műveltség 
essentiája, mérge pedig a neveletlenség.

egyesület 1889-ben sikerült kisded nevelési 
kiállítást rendezett a volt Beleznay-kertben 
és felhasználta az alkalmat szakelőadások tar­
tására, melyekből 8 kiváló orvostudor érteke­
zését a kisdedek ápolásáról nyomtatásban is 
kiadta. Palyakérdésciben és szakelőadásaiban 
a magyar nyelv tanítása, a kézimunkaoktatas, 
a háztartási iskola, a serdülő leányok czélszerü 
nevelése és az idegen ajkú nevelönők hatásá­
nak ellensúlyozása voltak a főtárgyak. Lépé­
seket tett az egyesület a magyar nevelönők ér 
zongoramesternök eddig még szervezetlen testü­
letének érdekében s hogy a nők munkaköre 
kibővítessék oly módon hogy azok o í vosnök 
és gyógy szerésznök is lehessenek Talmi 
legfontosabb volt azonban az egye ül t halasa 
az áltál, hogy külön elhelyező irodát lé­
tesített, mely Radnai Jenöné titkár vezetése 
alatt (Pipa-utcza 33) fő kép arra törekszik, 
hogy az előkelő körökben a divatossá lett 
franczia nevelönők helyett képzettebb magyar 
nőket vigyen be és rövid idő alatt mar közel 
harmadfélszáz képzett magyar neve önöt he­
lyzeti el nemzeti nőnevelésünk kUzamithatlan 
előnyére.

Törekvésünknek másik csoportja, a tam­
ilok anyagi és társadalmi helyzetének javitasa, 
még nagyobb sikerrel járt, 1889-ben megnyílt 
Budapesten a tanítónők otthona név alatt is­
mert intézet, a Tisztviselőtelep mellett. Az el­
hagyatott és munkaképtelenné vált művelt
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Isfapi ZEECirekz-
Személyi lilr. Rudnai Nikolics S. 

főispánunk a múlt csütörtökön hivatalos 
ügyekben Pancsovára utazott.

Isteni-tisztelet. A mai viragvasarna- 
pon az isteni tisztelet a rendes nagyböjti vasár­
napi isteni-tisztelet, kivéve a bárkák szentelé­
sét és a vele kapcsolatos körmenetet, melyre 
a nagymise következik s melyeket 1 1U órakor 
főt. Lászlóffy László esperesplébános asz- 
szisztencziával fog tartani. — Nagycsütörtökon, 
mely napon az oltari szentség szereztetett, az 
isteni-tisztelet 9 orakor, kezdődik: alatta az ál­
talános áldozás szokott lenni. — Nagypéntek 
az úr Jézus halálának napja; e napon az isteni­
tisztelet 8 órakor veszi kezdetét; esti ti ora­
kor betétetik a szentség, mely e nap alatt a 
szentsirban közimádas végett ki volt téve. — 
Nagyszombaton reggel 7 órakor kitétetik a 
szentség a szentsirban, közvetlenül utána követ­
kezik a többi isteni-tisztelet; délután 3 órakor 
lesz a fóltámadási ünnepély a hegyi kápolnában, 
estte ti órakor a plébániatemplomban. — lius- 
vét vasárnapja a mi urunknak dicsőséges íol- 
támadásának ünnepe; a 7 órai reggeli mise 
után lesz az eledelek szentelése, ‘/z Hl órakor 
ünnepi szentbeszéd, utána asszisztentias nagy­
mise, délután 3 orakor ünnepi vecsernye. — 
Húsvét hétfőn 11 orakor tartatik magyar szent- 
beszéd, utána következik a szokásos szentmise; 
e napon a többi isteni-tisztelet a rendes ün­
nepnapi. G—r.

Főigazgatói líítogalíís. Nátafalussy 
Kornél a nagyváradi tankerület nagyérdemű 
főigazgatója tavaszi kőrútjában múlt ho 29-én 
szombaton Verseczre érkezett. Másnap vasár­
nap az állami förealiskola uj épületét és felsze­
reléseit szemlélte meg. Hétfőn, Kedden és 
Szerdán pedig az egyes osztályokban tett lá­
togatást. A' kitűnő tanférfiu az idén egy osz­
tályban rendes osztály vizsgálatot is tartott, hogy 
ily módón is meggyőződjék az intensiv ered­
ményről. A vizsgálas, illetve tanitasi ellenőrzés 
e formáját a főigazgató minden iskolájánál gya­
korolja s különben is gazdag paedagogiai es 
didaktikai tapasztalatait ez utón még inkább 
bővíti az alaja rendelt tanintézetek javára. A 
városunkban nagy tiszteletnek örvendő előkelő 
tanférfiu városunkból csiitort. távozott el Fe­
hértemplomba s az itt tapasztaltak felett teljes 
megelégédését nyilvánította ki az igazgató és 
tanari testület előtt.

Magyar istentisztelet. Az ag. evang- 
imaházban virágvasárnapon, nagypénteken és 
husvét 2. napjan reggeli 8 urakor leend ma­

nőknek valódi áldása ez az intézet, de aldasa 
azoknak a tanítónőknek is, kik — magánosán 
élve - itt kellemes és nyugodt ideiglenes tar­
tózkodó helyet találtak. S az egylet ezenfelül 
még beteg tanítónők szamara fiirdukedvezmé- 
nyeket biztosított s egyeseknek, kik erre rá­
szorulták, több ezer frtot adott, nagyobbrészt 
állandó havi segélyösszeg alakjában. Mindez 
természetesen még csak kezdet, de habozás 
nélkül lehet elmondani, hogy kezdetnek fényes. 
A tanítónők otthonában, melyet az egyesület­
nek rendki vul buzgó alelnoke, H e r i c h Karoly né 
gondoz, jelenleg 8 alapitvanyos nő lakik s ezek 
közül ti hely már teljesen biztosított

Legérdekesebb s a jövőt tekintve legbiz­
tosabb jelenség, hogy mindezt az eredményt a 
Maria Dorothea-cgyesület a szó szoros értel­
mében tagjainak buzgalma által erte el. Cso­
dálatos, mily rendkívüli nevelő hatása volt az 
egyesületnek a félénk természetű s szerepléstől 
óvakodó nőkre. Gyűléseik mindenkor népesek, 
tiz cv alatt egyetlen egyszer volt rá eset, hogy 
kellő számú tagok hiányában határozatképtele­
nek voltak. Az egyes körökben, különösen pe­
dig a budapestiben, melyet a „Nemzeti Nőne­
velés czimü magvas folyóiratnak szerkesztője 
Sebestyénné Stetina Ilona volt, kizárólag 
nők a szereplők, minden hóban van előadó és 
felolvasóim, kik reformokat terveznek s azokat 
végre is hajtják. Budapest fővárosán kívül, 
mely a tanítónők otthonának érdekében jelen­
tékeny áldozatot hozott, az egyesületnek közel 
százezer forintra menő vagy'onat s az évenként 
elkötött jelentékeny összegeket (par év óta 
állandóan 10—1U ezer forinton felüli maguk az 
egyesület buzgó tagjai teremtik elő. A szerve­
zett irodán kivul mindig akad egész sereg nő, 
ki több heti terhes munkát ingyen vállal ma­
gára; különösen példát mutat e tekintetben 
Zirzen Janka, az Andrassy-úti tanitónöképezde 
nagynevű igazgatója, kinek neve s az az áldo-

gyarnyelvii istentisztelet. Nagypénteken gyónás 
és úrvacsora. Istenünknek az ö kegyelmessége 
árasszon mindnyájunkra békességet! G r.

Kinevezés. A kereskedelmi miniszter 
Jasper József helybeli közkedveltségnek ör­
vendő postahivatalnokot, ki a betegeskedő J a ch­
in a n n posta és tavirda főnök felügyelőt hosz- 
szabb idő óta helyettesíti — posta és távirda 
főtisztté nevezte ki. A jól megérdemelt kitün­
tetéshez a legmelegebben gratulálunk.

VároNUuk közigazgatási bizottsága 
a múlt szerdán rendkívül érdekes közgyűlést 
tartott, melyen a tagok teljes számmal jelentek 
meg. Az első tárgyat néhai Vaszics Szveto- 
zár volt árvaszéki előadó sikkasztási ugye ké­
pezte. Nevezett halala előtt par évvel bizonyos 
ügyben hatvanhat forintot fordított az árvák 
pénzéből sajat czéljaira. A Dr. Perjéssy M. 
fehértemplomi kir. ügyész elnöklete alatt álló 
vizsgáló bizottság azon indítványa, hogy neve­
zett összeg a tartalék alapból pótoltassék — 
egyhangúlag tudomásul vétetett. Az állami 
anyakönyvvezetés ügyében aként intézkedett a 
bizottság, hogy XV eifert Karoly főjegyzőt és 
helyettesed Koszirovics Ivánt hozza ja­
vaslatba. Tiszteletdijul az elsőnek 20U, a má­
sodiknak 1U0 frtot hoz javaslatba. A felfüg­
gesztett Ludaics városi számvevő apellátáját 
— melyben felfüggesztésének meg szüntetését 
kéri, hosszabb vita után, melyben a kir. ügyész, 
Dr. Miloszavlyevics és Czveics ügyvé­
dek ésPetrovics kőműves mester biz. tagok 
vettek részt — 8 szóval 4 ellenében elutasitja.

A polgári takarékpénztár részv. 
társaság városunk ezen legfiatalabb pénzin­
tézete rövid fennállása óta is igen szép ered­
ményt ért el s a közbizalmat kinyerte. Mar- 
czius havi forgalma conto current betétekben 
89.913 írt visszafizetés 45.935 Irt váltótárcza 
74.291 frt összes pénztári forgalom 443.824 fit.

L’j liázközösségi főszolgabíró. Per­
ez el Dezső belügyminiszter Szil ley E. kras- 
soszörénymegyei arvaszéki ülnököt s tb. fo- 
szolgabirot alibunári hazközösségi főszolga­
bírónak nevezte ki.

Az idei ujonezozást a múlt szerdán 
es Csütörtökön tartottak meg városunkban. Ál­
lítás köteles volt az 1. korosztályban 188; —- a 
másodikban 120; - a harmadikban 9ti — ösz-
szesen 404. Ezek közül besoroztatott: I.-ből:

Ií.-bol 7; — III. bol 1. Köztük egyetlen 
önkénytes. Kegyycrképtelenek szama mind ha­
lom korosztályból 74. Kórházba megfigyelés és 
L') °gy itas végett 3-at küldtek. — t ávollevők 
száma 80, a mi tekintélyes szám. — Mint ha­
sonló alkalmakkor, úgy ez idén is megvendé­
gelte a város a sorozó bizottságot, s a lako-

zata, hogy a nagy pénztárkezelést az egyesület 
alapítása óta maga vezeti, tálán a legfőbb er­
kölcsi tamasza az egyesületnek S mindamellett 
— ellentétben más egyesületekkel — a Mária 
Dorothea-egyesűlet nem egyes nagy alapítók 
virágoztattak fel s nem a kormány, olyannyira 
nem, hogy ez a tanítónők érdekében létesített 
tekintélyes egyesület a közoktatásügyi minisz­
tériumtól mindeddig semminemű direct segélyt 
nem nyert, ellenkezőleg (ez is egyedüli eset) 
maga az egyesület alkotott a tanítónők ottho­
nában égy 4000 forintos alapítványi helyet, 
melyre a kinevezés jogát a kormánynak aján­
lotta fel J

Mindamellett a forintok, sót az ezrek foly­
vást, szakadatlanul gyűlnek. Midőn az egye­
sület hét évvel ezelőtt jóformán vagyontalanul 
megkezdte a tanítónők otthonának építését, 
másfél év alatt krajezáros gyűjtésekből kerek 
számban 20 000 frt gyűlt össze s most, midőn 
ez az épület, melyben csak 12 magánszoba 
van, elégtelennek bizonyult s az uj építkezés 
70 80 ezer frtot igényelne, újból közel 8000
forintra megy a mar eddig építkezési alapul 
összegyűjtött összeg s ezenkívül Kolozsvárt is 
külön épületet terveznek.

A lelkesültség s az emberszeretet melegé- 
nek csodás hatása ez. Azok a müveit magyar 
nők, kik évtizedeken at oly nagy szolgálatot 
tettek a magyar társadalomnak és a humaniz­
musnak, most, midőn először gondoltak arra, 
hogy sajat sorsosaikon segítsenek s meglátták 
azt, hogy a gyászos sorsra jutott magános mii. 
veit no baja sokkal súlyosabb, mint a koldusé, 
megtanultak mélyen érezni s érzelmük a ver- 
sx-nyzés s kölcsönös érintkezés áltál nöttön no.
A Mária Dorothea-egyesűlet nagy sikert ért el 
eddig is, de nagyobbnak, hatalmasabbnak kell 
lennie a jövőben, mert tagjai megérezték az 
emberszeretet csodás hatalmát.

mán a város hivatalnokai képviselői és a ho- 
norácziosok közül többen részt vettek.

Tartalékosok ügyeimébe. A hon­
védelmi magy. kir. miniszter elhatározta, hogy 
a tisztviselői pályán működő tartalékosoknak a 
fegyvergyakorlatok alól való felmentését kor­
látozni fogja. Ez okból a miniszter körrendele­
tét intézett az összes hatóságokhoz, hogy a 
fegyvergyakorlatok alóli felmentések iránt csak 
a feltétlen szükségesség esetén keressék meg 
az illetékes katonai hatóságot. Egyben tudatja 
a miniszter, hogy a közszolgálati alkalmazás­
ban levő és fegyvergyakorlatra behívott hon­
védtisztek névjegyzékét az idén marczius ho 
folyamán, azon túl pedig minden évben már 
február havaban bocsátják az illető hatóságok 
rendelkezésre, hogy a behívott tartalékosok 
helyettesítése iránt az illető hatóságok idejeko­
rán gondoskodhassanak. A közös hadseregbeli 
tartalékosok ugyanekkor székhelyre szóló Be- 
hivójegy“-üket felettes hatóságuknak bemutatni 
tartoznak.

1896-1 ezredéves kiállítás. A te­
mesvári kerületi bizottság intézőválasztmánya 
Dr. Molnár Viktor főispán elnöklete alatt f 
é. ápril hó 1-én ülést tartott, a melyen részt 
vettek Vest Ede lovag, Deschán Achill, Slioza 
Nándor, Rieger Ferencz, Kolm S., Stumpfoll E 
Klein Jakab biz. tagok, Maga János keresk. és 
iparkamarai titkár mint előadó és Bartók Géza 
mint jegyző. Miután elnök a jelenlevőket üd­
vözölte s az ülést megnyitotta, Mága János bi­
zottsági előadó bemutatja a múlt ülés hitelesí­
tett jegyzőkönyvét és megjegyzi, hogy az abban 
foglalt összes határozatok végrehajtattak. Ez- 
után jelentést tett előadó a kiállítás részére 
gyújtott bejelentések eredményéről, mely fé­
nyesnek mondható, amenyiben a kiállítás ipari 
csoportjaiban való részvételre ezen kerületből 
összesen 288 bejelentéssel 351 kiállító jelentke 
zeit. A bejelentők egyes helyek szerint követ­
kezőleg oszolnok el; Temesvárról 78, Versecz- 
röl 72 tebbol egy gyűjteményes bejelentésen 4U 
résztvevő), Nagy-Becskerekról 35, Pancsovaról 
31, Nagykikindarol 13, Lúgosról 12, Zsombo­
lyáról 12, Vingaról 11, PThertemplomról 9, Ka- 
ransebesröl 9, Resiczaról 9, Nagy-Szt.-Miklósról 
8. Üraviczáról 8, Lipparol 7, Deltáról ti, Csá­
kóvá o, Perjámos, 4, Karolyfalva 2, N.-Bogsán 
2, Nándőrhegy, Nadrad, Orsóvá, ßerliste, Ko- 
csuhát, 1 .-Becse, N.-Ecska egy-egy kiállítóval.
A bejelentések gyűjtése azonban végérvényesen 
még nem tekinthető befejezettnek. Az előadó 
bejelenti továbbá, hogy a kiállítási segélyalap 
gyarapításához a temesvári első takarékpénz­
tár 2UU írttal, az uj-aradi takarékpénztár 50 
Írttal, a vingai takarékpénztár 25 írttal, a csá­
kóval takarékpénztár 15 írttal, az első varjasi 
takarékpénztár 5 írttal és a hidegkúti takarék­
pénztár 5 írttal járult, a mely hazafias adomá­
nyokért jegyzőkönyvi köszönet kifejezése ha- 
laroztatott, Ezeken kivul Krassó-Szörény me­
gye törvényhatósága a néprajzi osztályban fel­
állítandó roman ház költségeire 2UU0 frtot és 
Bavaniste község kiállítási czelokra szintén 
2000 irtot szavazott meg. Ezen jelentések ör­
vendetes tudomásul szolgáltak. A napiren­
den állották: Az ezredéves kiállítás igazgató­
ságának leirata, melyben YVegenstein L. orgona 
építőnek az altala kiállítandó nagyszabású or­
gona térdijanak fele azon feltétellel engedtetik 
el, ha a nevezett beléegyezik abba, hogy az 
orgona, mely a hangverseny — teremben fog 
felallittatni, a kiállítás alkalmával tartandó hang­
versenyeknél díjtalanul használható legyen. — 
Eme kitüntető követelménynek a bizottság 

készséggel tesz eleget). A pénzügyi bizottság 
azon jelentése, hogy a segélyalapba eddig osz- 
szesen 4805 frt folyt be tudomásul szolgai.
L gyanazon bizottságnak a szervezés és ügyke­
zelésre vonatkozólag előterjesztett szabályzati 
tervezete felolvasás és beható tárgyalás után 
az intéző választmány részéről változatlanul el­
fogadtatott cs jóváhagyatott. A torontálmegyei 
ezredéves kiállítási bizottság I. é. február ho 
17-én tartott ülésének jegyzőkönyve tudomásul 
vetetett. Ezután egyéb tárgy’ hiányabn elnök 
az ülést berekesztette.

Nzinészet. A délvidéki Sziniszövetkezet 
társulatára Pancsován is nagyon rósz idő jár 
kitűnik ez a Határőr múlt vasárnapi szántából. 
Panaszosan írja a következőket; A délvidéki 
színi szövetkezet szintartásulata Füredi Károly 
'nógatása alatt múlt hó 24. kezdte meg varos­
unkban a 20 bérletelőadasra terjedő idényt. És 
megkezdte a legkeservesebb auspiciumok kozott,
Az első előadástól kezdve máig nem hogy 
legalább egy telt házat regnálhatnánk, dehogy, 
hanem még a napi költségek sem voltak fedez­
hetők. A bérlet maga satnyán sikerült, a napos
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látogatók oly gyéren jönnek, mint az állatni 
pénzverdéből a 20 koronás aranyok. Nem e 
helyen akarunk városunk magyarsága közönyé­
nek okai után kutatni. Nem is most az idény 
alatt. Mert attól tartunk, hogy az igaz és őszinte 
szó kimondásává! csak többet árthatnánk az 
ügynek, mint a mennyit nemes szándékkal se­
gíteni szeretnénk rajta. Csak már most akarjuk 
jelezni, hogy azok a bizonyos „hivatottak“ 
nem úgy fogtak a bérlet biztosításának műve­
letéhez, mint az tavaly történt és egyaltalaban 
oly kevés ónálló számítással jártak el ez ügy­
ben, hogy bizony nem csoda, ha magyarsá­
gunk nem sokat törődik e fontos ügyünkkel. 
És még ők tesznek szemrehányást ü! A legjobb 
még az volna a dologban, ha az egész magyar 
színi idényt 1 5 előadással meg kurtíthatnék. 
Hogy ne lássuk szégyenszemre azt a kudarczot. 
mi a délvidéki szini szövetkezetre itt Pan csó­
ván vár, hogy fájó szívvel ne lássuk előttünk 
és mögöttünk azt a sok gúnyos arczot 
Mennyit beszél egy ilyen mosoly, mennyit lat 
egy ilyen szempillantás .... Hangzik az a 
sok szép ének magyarul, hangzik az a sok ne­
mes fen költ gondolat édes magyar szóba öl­
tözve — az üres széksorok előtt, és azok, akik 
kettöt-hármat betöltenek, fáznak, dideregnek. 
A lelkűk fázik, a szivünk didereg . Vis­
szaesünk!“

Tan ul inti nyílt. Az újvidéki középke­
reskedelmi iskola növendékei közül 25-en 
B r- u c k Ferencz igazgató, M e t z i n g h L.’
S t e i g e r F., és Zorkóczy L. tanárok veze­
tése mellett hosszabb tanulmány kirándulásra 
indultak. Utjokba ejtették Verseczet is, hogy j 
a nevezetesebb ipartelepeket megszemléljék. A i 
helybeli magy, kir. állami főreáliskola tanárai ' 
és magasabb osztálybeli növendékei szives kész- 

td helyezték el és kalauzoltak az újvidéki 
vendégeket, kik pénteken reggel legelősszor is 
a F rise h-féle szeszgyári tekintették meg, hol 
a gyártulajdonos gyakorlati előadást is tartott a 
szeszkészitesröl. — Délelőtt 1U óra táj ban a 
K i r c h n e r-féle könyvnyomda és müintézetbe 
rándultak, hol megtekintették a lythografut, a 
könyvkötészetet, stereotip öntéseket és az összes 
nyomdai felszereléseket és papirraktart. A gőz­
erővel működő es ritka szakértelemmel beren­
dezett muintézet, — melynek párját aligha ta­
lálhatni a délvidéken — méltán meglephette 
vendégeinket, kik a látottak feletti örömüknek 
kifejezést is adtak Kirchner Hrnö tulajdo­
nos előtt. Del felé a Neuku m m-féle cognac- 
gyarba vonultak, hol a cognac készítést és a 
ozég szabadalmazott cognaclözo gépeit tekintet­
ték meg. Mindkét helyen frissítőkkel is szol­
gálták az udvarias tulajdonosok a tanári testű- 
let és ifjúságnak. A közös ebédet a Milleker
szállodában tartották, hol olcsó és teljesen meg- 
elelu ellátásban részesültek. Délután a Neu- 
komm Bahnt és fiai féle gépgyárba vonultak, 
Hol különösen az apróbb vas dísztárgyak ön­
tése kötötte le figyelmüket. Minden tanuló egy 
vas emléktárgyat is kapott. A gépgyárból a 
/-o fmann-fele uj sörgyár megtekintésére in- 
üuUak. A tulajdonos és nagy számú irodai 
személyzete rendszeres magyarázatokkal szol­
gálták. A gyár megszemlélése után a bőkezű 
tulajdonos gazdag uzsonnára hívta meg a je- 
enlevoket, mely alkalommal méltán részesült 

nagy elismerésben a kitűnő sör, s hangoztak a 
•elköszöntük, melyekben első sorban / o f f- 
m a n n Sándort s a többi megszemlélt iparte­
lepek tulajdonosait éltették. A vendégek pén­
teken este hagyták el varosunkat és Oravicza 
Amnara utaztak.

Hallalluii Iirulaliltis. A verseezi hires 
” urschok“ az a neveletlen, bardolatlan horda, 
me y ejjelenkint nagy csoportokban kóborolja be 
|'r Hozva a várost — ismét egy gyalázatos tet- 
e követett el. Csütörtökön este 9 orakor Dr. 

,, ark°VICS György ügyvédnél szolgaló Kiss 
\uza éves szakácsnőt, két szabadságon lévő 

•ö|ZCrkkt0na társaságában vagy 20 személyből 
', ,u nburschcompánia“ a fehértemplomi utón 
e °gta, a gyakorló térre czipelt, ruháit letépte 
g>urüit elrabolta s vad állatias szénvedélylyel 
e toltra kínozta. A közelgő őrjárat neszére meg- 

ngiott a banda s ott hagyta elkinzott áldozatát, 
brutális esett mely időnként ismétlődni szó- 

ott városunkban nagy felháborodást keltett.
mérgezi«? magát. Vladiszav- 

>ev'cs Sándor helybeli bádogos mester ul- 
raa! «úíctésu 24 éves Pan te lies Mária nevű 
j-ve cdje a múlt vasarnap hirtelen elhunyt. A 
la a gyanús körülmények közt ál Iván be, a 

ren őrség elrendelte felbonczolását, midőn ki- 
un , hogy a szerencsétlen ongyikossagot kö 

ve ett el és szeracsikával mérgezte meg magát.
*’ tcnek oka boldogtalan szerelem.

Az országos magyar Iskolaegyesü-
*et a mult vasárnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését s ez alkalommal a felügyelöbizott- 
sag terjedelmes füzetben foglalta össze az elmúlt 
cvrol szóló jelentését. Tiz éve all fenn az egye- 
smet s működik csendben, minden reklám nél­
kül. kisdedovó intézeteket állít fel, másokat se­
gélyez s a magyarosítás terén oly szép sikere­
ket értj már el, aminöre a százezrekkel rendel­
kező nagy hangú egyesületek is méltán büszkék 
lehetnének. Pedig a magyar iskolaegyesület 
anyagi viszonyai igen-igen szerények: vagyona 
nem több, mint 90840 forint, s ebből az évi
onvo,0kra ?SUpan 7244 frt' J'ut Tagjainak száma 
2089. köztük 89 örökös. 937 alapitó, üli rendes
fii •• partol° A magyar iskolaegyesület cse­
kély jövedelméből Cinkotán, Harasztiban, Hi- 
/ffi jt0n’ Kőbányán, Rákosfalván, Solymáron, 
ca 1 U - ’ SziKet-Bécsen, Sziget-Szt.-Mártonban, 
Sodon és Visegradon tart fenn kisdedóvókat s 
ez évben Pilis-Csabán gondoskodik egy uj in­
tézet szervezéséről. Ezeken kiviil segélyt adott 
meg az ország több más helyén fölállított kis­
dedóvóra, mindenütt elősegítve a magyar inté­
zeteket, amelyekben a németajkú gyermekek 
jasztva sajátítják el a hazai nyelvet. Kiadása 
volt a kisdedóvókra 7476 forint, nem magyar 
ajkú tanítók, óvónők és tanulók jutalmazására 
71.) irtot. A derék egyesület legújabban azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a fővárosban nép­
kaszinókat szervez, melyekben a szegényebb 
sorsú lakosság újságokat, hasznos könyveket 
talalhat, s ezenkívül rendeznek ott mulatságo­
kat, felölvaságokat, hangversenyeket. Az elő­
munkálatok már annyira haladtak, hogy az idén 
tálán már három ilyen kaszinó meg is kezdheti 
működését. Nagyon kívánatos volna, hogy a 
nagy közönség nagyobb érdeklődést tanúsítson 
a hazafias irányban működő egyesület iránt s 
azt anyagilag is hathatósabban támogassa.

Adóhátralék és választói jog. Miu­
tán a választási törvény értelmében a májusi 
összeírásnál a választói névjegyzékbe csak azo- 
kát vesszik fel, kik a mult, 1894 évi adójukat 
ápril 15-ig lefizették, figyelmeztetjük olvasóin- 
kát, hogy elnézés, tévedés könnyen veszélyez- 
telheti választási jogaikat. Miután a most ösz- 
szeallitandó választási lajstrom valószínűleg az 
altalános választásnak képezi alapját, nem tud­
juk eléggé ajánlani olvasóinknak az adóhátra­
lékok befizetését, azután pedig azt hogy min­
den polgár igyekezzék meggyőződni arról, hogy 
tel van-e véve a választási lisztába.

Országos gazdakongresszus. A Bu­
dapesten május hó 19 -23-ig tartandó III. or- 
szágos gazdakongresszus tárgyanyaga ma már 
teljesen elő van készítve. Eszerint a kongresz- 
szus 5 szakosztályra oszlik, ezek keretében 17 
bizottság fog működni. Minden bizottságnak 
legalább egy előadója van, az előadók száma 43, 
tehát jóval több, mind eddig bármely és bár­
hol tartott gazdakongresszuson volt. A tárgya­
lás alapjául elfogadott kérdések mind olyanok, 
melyek a jelen mezőgazdasági válsággal szoros 
vonatkozásban vannak, vagy a melyek a vál­
ságos helyzet enyhítése szempontjából akut jel­
legűek. A kongresszus a nagysulyu, úgy szól­
ván életbe vágó kérdések egész sorozatával 
fog foglalkozni, a melyek a kongresszusnak a 
legkomolyabb jelentőséget kölcsönözik és meg­
követelik, hogy ezzel a mozgalommal a gaz­
dasági élet összes számot tevő tényezői teljes 
figyelemmel foglalkozzanak. — Egyébiránt a 
kongresszusnak már eddig is mintegy Ü00 tagja 
van az ország minden részéből. A kongresszus 
a vigadó helyiségében fog megtartatni. Május 
h ó 19-én azaz vasarnap, lesz a megnyitó ülés, 
2U., 21. és 22-én a szakosztályok fognak ta­
nácskozni külön, termekben, tehat egy s ugyan­
azon időben mind az 5 szakosztály tárgyal; 
23-an a szakosztályok határozatai a záró ülés 
plénuma elé kerülnek. — Kirándulás csak egy 
van tervbe véve. — A kongresszus tárgysoro­
zatába uj tágy többé fel nem vétetik, mégis 
ha valaki külön tárgyban érdemes munkálatot 
kívánná a kongresszus elé terjeszteni, a szer­
vező bizottság alkalmat nyújt arra, hogy az az 
illető szakosztály tanácskozása folyamán elő- 
adassék. — Tagul lehet jelentkezni a III. or­
szágos gazda kongresszus titkári hivatalánál 
(Budapest, Köztelek;.

** Az Első leánykiházasttási Egye­
sület mint szövetkezet vasárnap, márczius 
hó 3 1-én tartotta hartninczkettedik rendes 
közgyűlését. Sc h war ez Ármin bankigazgató 
cinok a nagy számban látogatott közgyűlést 
megnyitván, konstatálja a közgyűlés határozat­
képességét, a mennyiben erre 122 tag megje­
lent, akik 1288 jutalékrészt képviselnek. A fel-

otvasott igazgatósági jelentésből és az évi mér 
légből kitetszik, hogy e folytonosan erősbödő 
? LÍat ^aS fellendülésben levő intézet a lefolyt 
1894. evben ignn figyelemrenméltó eredménye- 
ket ért eh Kiemelendő, hogy 5071 jutalékrész 
többnyire a fiatalabb korosztályokból Íratott 
be újonnan. Az intézet vagyona 218,126 frt 
49 krral szaporodott és tőkéje 1.045,635 frt 
]l,kír* A díjtartalék 981,684 frt 78 kr és 
154,175 frt 49 krral emelkedett. Ezenkívül a 
naszjutalék felemelési tartaléknak, mely a ta­
gok javára iratik és a nászjutalék nyeremé- 
nyeöi szolgál, 31,975 frt 50 kr és a külön tar­
taléknak 12,790 frt 20 kr volt utalható. E töke- 
állomány a teljesen tehermentes intézeti épü- I ‘etben’ a tóvárosi 25 milliós kölcsön-kötvényei- 

I ™agyar, korona járadékokban, továbbá
takarékbetetekben és pénzkészletben van elhe- 

. lyezve. Az 1894. évben nászjutalékok, felesleg- 
I Áanyad,°k és halálesetek után történt vissza - 
! lóritesek fejében kifizetet 111.516 frt 16 krnyi 

tekintélyes összeg ezen egyesület nemzetgazda- 
: sagl missziójának hivatottségáról legfényesebben 

tanúskodik. A felügyelöbizottság elnöke, Dr.
I . e x a n d e r Bernát egyetemi tanár a megejtett 
' vizsgalatról olvasta fel jelentését és a felugye- 

lobizottság nevében indítványozta a felmentvény 
megadásai, ami egyhangúlag elfogadtatott. Az 
igazgatóság indítványait újabb osztályok élet- 
beleptetese iránt, a matematikailag felülvizsgált 
táblázatokkal együtt helyeslöleg tudomásul vet- 
ek es elfogadták. — Vészi József szerkesztő, 

egyesületi tag, lélekemelő és meleg szavakban 
mond köszönetét és elismerést az igazgatoság- 
nak IcuJónosenSchwarcz Armin elnöknek és 
Kohn Arnold vezérigazgatónak, továbbá jegy­
zőkönyvi köszönet szavazását indítványozza az 
összes igazgatási és hivatalnoki testületnek. — 
Ezt az indítványt is, miután Eppinger Lazár 
es Eckstein Bernat elismerőleg nyilatkoztak, 
élénk eljenzéssel elfogadták. Végül a felügyelö- 
bizottsagba közfelkiáltással bevalasztattak Dr. 
Alexander Bernát. Simony i Zsigmond, 
Letpniker Gyula, Weil Dávid J„ Basch 
gaír banklgazgató és Héger József bankigaz-

Kert birtokosok minden szükségletü­
ket, a mi kertjük számára magvakból, legki- 
va t a jelenleg melegágyakhoz szükséges mag­
vakból, műtrágyákból és szerszámokból kell, 
cgmegbizhatóbb és legjobb minőségben a leg- 

jutányosabban Mauthner Ódon budapesti 
magkereskedéséböl szerzik be, mely ezég nagy­
szabású berendezéseinél fogva minden rendelés- 
meg beérkezése napjan elintézi Az erre vonat- 
kozo, gazdagon illusztrált árjegyzékét bárkinek 
kívánatra és ingyen, bérmentve megküldi.

Irodalom.
* Az „Ungarla“, magyar román szemle, 

marcziusi (3-ik) füzete gazdag magyar tarta­
lommal jelent meg. Közleményeinek czimei : 
A románok eredete. — A vallas-unió kérdésé­
hez. Román szók a magyarban. — Magyar 
szók a románban. —■ Sinkai György élete és 
munkái. — A preszkura. — Brankován mo- 
naszteria. —- Jó éjt. — Dalok. — Szent András 
ejjele. Saguna érsek levele Varga Katalin 
elfogatásáról. — Hunfalvi: Olahok története.

Roman nép hitvilágából. — Román találós 
mesék. — Roman közmondások. — A mir- 
csesti leány. — „Dá cu Banffy!“ — Konyvé- 
szet. — Szerkesztői üzenetek. A roman rész 
szintén értékes tartalommal bir. Ajánljuk olva­
sóink figyelmébe. — A folyóirat előfizetési 
összege egy évre 6 frt. A pénz Dr. M o 1 d o- 
ván Gergely szerkesztőhöz küldendő be Ko­
lozsvárrá.

* Most a negyedév elején szolgálatot vé­
lünk tenni, ha a „Képes Családi Lapok“ czitnü 
szépirodalmi és ismeretterjesztő, képekkel dú­
san illusztrált lapot olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk. A „Képes Családi Lapok” kiváló el­
beszélésein, rajzain és humoreszkjein, különösen 
jeles koteményein kívül egyszere három regényt 
kozol. Még pedig a főlapon „Esti fény" cimü 
eredeti regényt Csöregh Gyulától „Egy leány 
a vérpadon“ czimü érdekfeszitö magyaro­
sított regényt Mihályi Hugótól és végül a 
mellékleten „Eladó fiú“ címet viselő eredeti re­
gényt Rudnyánszky Gyulától. Ezeken kívül 
1 olnai Lajos dr., „Sötét világ” cimu memo­
árját közli, mely széles körben nagy sensátiot 
kelt. — A „Képes Családi Lapok“ előfizetési 
ara egész évre 6 frt, félévre 3 frt egynegyed- 
évre 1 frt öü kr.
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Mutatvány számokkal folyvást szolgál a 
kiadóhivatal Budapest, Vadász utcza 14. sz. a 
saját házában.

Szerkesztői levelezés.
— r. k. m. Nagybecskerek. A tanul­

mányút és kirándulás aligha el nem fog ma­
radni. A torontáli helyi érdekű vasutak üzlet 
vezetősége megtagadta a kért leszállított áru 
menetjegyeket . . . azzal az indokolással, hogy 
úgy is olcsó a zóna . . . Bizony szukkeblü- 
ség ez!

Vasúti menetrend. Fehértemp­
lomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 
6.10 este, Temesvár felé indul 5.26 reggel, 
1.07 délben 6,35 este, Temesvárról érke­
zik: 7.45 reggel, 2.08 délben és 10.09 este. F e- 
hértemplom felé indul: 7.54 reggel, 2.12 
délben, 10.17 este. Nagybecskerékről ér­
kezik: 12.49 délben, 5.31 délután 5.10 reggel. 
Becskerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 
délután, Kubinból érkezik 9-15. d.e. 6 d. u. 
Kubin féle indul: 8'05 d. e. 410 délután.

*** Az államvasutak hajózási vállalata. A
Belgrád és Gradistje közötti vonalon a hajók f 
úgy felfelé, mint lefelé: minden kedden, szer­
dán, pénteken és vasárnap közlekednek és pe­
dig : Indulás Belgradból 5 o. 30 pkor, Pancso- 
váról 6 ó. 25 pkor, Szemendria 8 ó. 10 pkor, 
Kubinból 8 ó. 30 pkor, Dubroviczárol 9 o. 5 
pkor, Báziásról 10 óra 40 pkor, érkezés Gra- 
distjére 11 ó. 15 pkor és innen felfelé indulás 
11 ó. 30 pkor, Báziásról 1 óra, Dubroviczárol
3 ó. 20 p„ Kubinból 4 órakor, Szemendriaról
4 ó. 25 p., Pancsováról 6 ó. 40 p , érkezés Bel* 
grádra esti 7 ó. 40 pkor, — Az ezen vonalon 
a múlt években tartott Kasztolácz hajóállo­
mást megszüntették és azon a hajók ezentúl 
állomást nem tartanak, Pancsova hajóállomást 
pedig a személyhajók egyelőre nem érintik, 
minthogy ott a Duna partját árvíz borítja, to­
vábbi intézkedésig tehát az utasforgalom ezen 
állomással szünetel.

04. sz. — 1895.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi

kir. törvényszéknek 1889. évi 9092. sz. végzősével Franki 
Jakab felperes részére Hrenianu Antal és társ. alperesek el­
len 718 frt. 38 kr. s jár. erejéig elrendelt kiel, végrehajtás 
folytán nevezett alperesektől lefoglalt s 837 frt bocsült in­
góságokra a verseczi kir. járásbíróságnak 189.). évi 4 lü sz. 
kiküldő végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a 
helyszínén vagyis, Versetzen alperes lakásaikban leendő meg­
tartására határdőiil 1895 évi ápril hó 9 ik napjának d. u. 
3 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt szoba bútor­
zat s egyéb különféle ingóságok az 1881 : 61). t.-cz 107. és 
108. §-ai. szerint a legtöbbet ígérőnek készpénz tizetés
mellett, szükség esetén becsáron aalul is, el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügyben! vég­
rehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igén­
yeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulirt 
végrehajtónál az 1881 : 60. t.-cz. 111. §a értelmében a 
különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne 
mulaszszák.

Kelt Verseczen 1894 évi márczius hó 25 napján.

Nessel Jósaiéi",
kir. bír. végrehajtó.

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi és 
betegápolás! kiállításon 1890. 
dijat nyert. Orvosi vélemény és 
ezer bálairat szerint az egyetlen 
reális és ártatlan szer, hogy urak­
nak és nőknek teljes ide hajzatot 
nőveszszen; igen fiatal uraknál erős 
bajuszt növeszt. Sikerért és ártatlan­
ságért jótállás. Egy tégely 80 kr. 
postai küldemény vagy utánvét 90 kr.
y unppr wien, xiv„
IV. HUI IL, Schweglergasse 12.

£ Ezen Horgony-Paln-Ex­
peller néven is ismeretes, 

igazán népszerű háziszer most 
már 25 év óta legjobb fájdalom­

csillapító bedörzsölesnek fenyesen 
bebizonyult köszvénynel. csúznal. tag­

szaggatásnál stb. nél. A föld összes or­
szágaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 

következtében minden oldalról oly elismerést 
talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A Tinct. capsid compos.
(Horgony-Pain-Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegenként; Buda- 
pe sten^Török József gyógyszerésznél.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.
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TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. J8j
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOllCÍ> LfljOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az
olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az ÖSSZ6S 
lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés 
tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kűl- és belföldi eseményeket, kime­
rítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az 
ország függetlenségéért és ünnállóságáért, és szembe száll minden korrupczióval és 
közéletüket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik,

A Magyarország független minden hatalomtol, minden magánérdektől, senkinek 
alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel 
szemben,

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy 
támogatásban részésul, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma foly­
tonosan fejlődve és megerősödve all jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
Szerkesztöseg: I Egészévre 

I vili. kér., I Félévre . .
! Fhg Sándor-utcza I Negyedévre .
I2. sz.I Egy hónapra

389888

14 frt 
7 
3 
1

kr. \ Kiadóhivatal:
„ j IV. kér.,

50 „ Rostély-utcza
20 „ 2. sz.

Nyilttér.
Nyersselyem básztruhákra való kelmét 

8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes 
öltönyre — Tussors- és Shantungs-Pongees 
valamint fekete, fehér, és színes Henne* 
berg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig mé- 
terkint, sima csikós, koczkázott. mintázott, 
damast, s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőség és 2000 szin és mintázatban
s. a. t. postabér és vámmentesen a házhoz 
zsállitva és mintákat küld postafordultával: 
Heimeberg <4. (cs. kir udvariszállitó) 
selyemgyftra Zürichben. Ővájczban 
czimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

*

aria- •
s- czel i

Gyomor
cseppek

ív)
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
lejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomort'ulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a .Vliíi-larzelll 
gyoiiio»TNV|i|ick évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 4-0 kr.,nagy 
üveg ára 70 kr

Magyarországi főraktár: Töröl* 
Jozwel" gyógyszertára l*inli«iM*wt,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával :C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek valódim: 
kaphatók.

Versecz: gyógysz. 8oóa IC., Müller 
O., Herczog J. és Kiichler B.

Ziohyfalva: gyógysz. Mnyering K.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi 
személyes tovabbajánlásnak, — a kik a

Meiner-féle Tied, capsid comp, -t
(Horgony- Pain - Expellert)

is utolsó 26 évben jó sikerrel használták, — köszön­
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és általános kedveltségit. Ki a Tinct. oapmei 
eomp.-t (Horgony-Pain-Eipellert) kőszvénynél, ozúzeál 
(tagszaggatásnál),•keresztcsontfájásnál, fej- és fog­
fájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzsó- 
lésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 
70 kr. ée 1 frt. 20 kr. üvegenként — Kyiható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Török 
József gyógyszerésznél. — Qsak a „Hor­
gony" védjegygyei ellátott üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rndolstadtban, Thüring.

Veraecz. A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása.


